

穿越“夺魁门”、隔墙高歌打气……

广州多校上演励志暖心送考

高考壮行 学子昂首“跃龙门”

6月6日上午,广州大学附属中学校园内,一场为高三学子精心准备的“高考壮行”仪式拉开帷幕。600位家长身着正装、旗袍组成盛大观礼方阵,手举甘蔗、香蕉、粽子加入到壮行队伍中,学弟学妹们站在道路两旁,为考生送上祝福。

现场热舞、醒狮、擂鼓声声,祝福不断。“今日斩荆棘,考场扬意气”“顶峰相见”“燃烧你的小宇宙”……高一、高二年级的学弟学妹举起横幅,为高考生送上温暖寄语。在“2025,广附威武”的口号声中,高三学生精神抖擞地穿过寓意美好的“一飞冲天”门、“一举夺魁”门。

“送考仪式为考生打气,让孩子在考前充满斗志。面临高考这一人生重要时刻,希望孩子以平常心对待,祝愿孩子能够尽力发挥实力,不留遗憾。”一位高三家长对着镜头为孩子送上祝福。

隔墙互动 中大学子送上暖心祝福

高考前夕,中山大学(下称“中大”)校园内部分广州市第六中学的校友自发为一墙之隔的广州市第六中学的学弟学妹们送上暖心的高考祝福,为他们加油打气,“这也是六中和中大每年的保留节目。”一位六中校友告诉记者。

“天道酬勤,高考加油”“我在中大等你”的祝福声此起彼伏。六中的学弟学妹们与中大学子击掌“沾考运”。现场,学生们自发合唱《海阔天空》,励志的歌词不仅反映了学生们的心境,也为即将奔赴考场的考生们注入力量。

双向奔赴 师生化身“追梦后援团”

高考前夕,广州天省实验学校为高三学子打造专属加油仪式,并开展了高二与高三学子间的“一对一”送祝福活动。

初中部、高中部师生化身“追梦后援团”。学校中国鼓队激情开唱,激昂的鼓点振奋人心。舞龙表演、街舞社与音乐社精彩的歌舞节目炒热现场气氛。全场齐唱《红日》,将现场气氛推向最高潮。

此外,高二全体学生为高三全体学生“一对一”精心准备了亲手书写的加油信(卡)等手工小礼物,为考生加油鼓劲。参与活动的师生们纷纷表示,最好的加油,就是双向奔赴的校园情谊。

高考期间部分考点沿途实施交通管制

新快报讯 记者王彭报道 据广州交警获悉,高考期间,交警对部分考点周边道路实施临时交通管制措施,仅允许工作车辆及管制区内单位、居民车辆通行。

高考期间,广州交警会通过新媒体平台、交通信息屏等多个渠道,对外发布各考点周边管制路段、时段及“禁止鸣喇叭”“禁止停车”等信息,倡导广大交通参与者在途经考场周边道路时遵交规、降车速、禁鸣笛,共同营造安静、顺畅、安全的考试环境。

除了增派警力加强巡逻管控,禁止高噪音车辆驶入考场核心区域,同时还加强危化品运输车、大型货车限行管理,全力净化考场周边交通环境,严防事故发生。

■高考期间具体管制路段,可扫描二维码查看。



今 天,高考大幕正式拉开。在高考前夕,广州各高中学校送上花式祝福,为考生加油鼓劲,有激情澎湃的“壮行仪式”,有“一墙之隔”的暖心互动,也有激动人心的千人合唱……学校师生化身“追梦后援团”,为即将奔赴高考考场的考生送上最真挚的祝福。

■采写:新快报记者 陈钰涵 摄影:新快报记者 龚吉林



■6月6日,广大附中,家长“高考壮行”。



■广大附中家长到学校为孩子加油鼓劲。

公交调整线路,地铁、城轨设绿色通道…… 广州交通高考护航模式启动

新快报讯 记者王彭 通讯员交通报道 2025年全国普通高考于6月7日至6月9日进行,广州市交通运输部门全力以赴做好高考服务保障。

部分公交线路、站点有调整

6月7日至6月9日每日8:00至18:00期间,广州部分公交线路和站点将有临时调整。

其中,广州市第一中学(高中部)周边,临时撤销公共汽车大坦沙(市1中)总站,调整公共汽车25、261、555等线路至公共汽车育贤路口(广医一院大坦沙院区)站运作,并临时取消经育贤路路段。

广州市第三中学周边,临时撤销公共汽车大新路站(西行),公共汽车823路往公共汽车棠溪车场(粤溪北路)总站方向,绕行惠福西路后接回原线行驶,临时取消停靠公共汽车解放南路站(南行)、大新路站(西行)、大新西站(西行)、上九东站(北行)、东升医院站(北行)等站点。

部分线路视市公安交管部门现场交通管制情况动态调整。

市交通运输部门提醒广大考生和家长,可通过查询广州市交通运输官网相关公告或拨打广州12345政务服务便民热线掌握公交临时调整信息,提前做好出行计划,合理选择出行时间,确保

安全、准时抵达考场。

广州地铁设绿色通道 开启“静音护考”

高考期间,广州地铁线网各线路将增加备用车投放,根据现场客流情况,及时、灵活安排备用车上线疏导客流,并实时监控毗邻考场的线路及车站客流情况,灵活优化行车组织,护航考生顺畅赴考。同时,在正线地面和高架区段,以及邻近考场的车辆段将全天取消列车鸣笛,为考场周边降噪。

高考期间,邻近高考考点及线网执行常态化客流管控的车站将在安检口、进出闸机处开设“考生快速绿色通道”,考生及陪同家属可凭准考证优先通行。

广州地铁将在陈家祠、鹤洞、东山口、五羊邨、市二宫、鹭江、华师、植物园、天河公园、珠江新城、从化客运站、北滘公园12个邻近考点的车站设置“爱心助考驿站”,精心配备了爱心文具袋、便民药箱等物资,并针对“龙舟水”天气配备一次性雨衣和便民雨伞,供考生免费取用和租借。

另外,6月7日-9日高考期间,广东城际将在广惠、广肇、广清、广州东环城际铁路重点枢纽和邻近考点车站设置“考生快速绿色通道”。

高考期间天气晴热 需防晒和短时雷雨

新快报讯 记者许力夫报道 又是一年高考时,今年高考期间,广州多云为主,没有明显的强降水,气温略高,最高气温超30℃,注意防暑降温。

预计,今天起三天广州市以多云为主,气温继续上升,但午后要预防局部有短时雷雨。天气渐趋炎热,注意防晒补水。

●具体预报如下:

7日(高考),多云,局部有(雷)阵雨,25℃~34℃
8日(高考),多云,局部有(雷)阵雨,25℃~34℃
9日(高考),多云,局部有(雷)阵雨,25℃~33℃

海珠警方加急办证 助考生“无忧赴考”

新快报讯 记者林钢威 通讯员高蓓蓓报道 为全力服务好高考、中考考生,广州海珠警方为考生提供优先受理、优先审签、优先制证、优先发放“四个优先”服务,实现全流程绿色通道“加急办”,全力确保考生们能够顺利赴考。

端午节当天,黄同学急匆匆地来到海珠区公安分局南石头派出所,称自己即将高考,身份证却突然找不到了。民警立即帮助黄同学使用自助机申办了身份证件,并指引其到综合办证中心办理临时身份证件以作备用。细心的民警发现黄同学的户籍地原来在外市,于是立即协调其户籍地公安机关为其办理审签,同时联系市公安局为其加急制证,最大限度地缩短了办证流程。

5月19日上午,正在读高三的谢同学因身份证不慎遗失,自己的户籍又不在广州,即将参加高考的他担心因此影响考试,眼泪不停地在眼眶中打转,焦急地向海珠区综合办证中心的民警求助。民警一边为谢同学优先加急受理,一边耐心安抚其情绪,同时立即联系其户籍地公安机关为其加急审签,并积极协调市公安局为其加急制证,仅用2天便完成全部流程,将其证件寄出。

广东电网 保供电护航高考

新快报讯 记者王彭 通讯员沈甸报道 南方电网广东电网公司全力以赴答好高考保供电答卷,日前编制了2025年高考保供电工作方案,确保各考场及相关重要场所的安全、可靠供电。截至目前,广东电网公司650处高考保供电场所供电正常,累计完成了74个保供电变电站、2712条10千伏及以上保供电线路开展特巡特维。